

Ministerie van Binnenlandse Zaken en
Koninkrijksrelaties

> Retouradres Postbus 20011 2500 EA Den Haag

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-
Generaal

Postbus 20018

2500 EA, DEN HAAG

Hierbij bied ik u de antwoorden aan op de schriftelijke vragen van de leden Amhaouch en Omtzigt (beiden CDA) aan de ministers van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties en van Buitenlandse Zaken over "de puinhoop bij het toekennen van subsidies voor het referendum op 6 april 2016" (ingezonden 15 februari 2016).

De minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties,

Datum 18 februari 2016
Betreft Beantwoording Kamervragen

dr. R.H.A. Plasterk

**Directie Bestuur,
Democratie en Financiën**
Afdeling Bestuurlijke
Inrichting en Democratie

Tel. 070 673 147
Per 18 februari 2016
Postbus 20011
2500 EA Den Haag
2016-0000102741
www.rijksoverheid.nl

Kenmerk
2016-0000102741

Uw kenmerk
2016Z03259

2016Z03259

Antwoorden op de vragen van de leden Amhaouch en Omtzigt (beiden CDA) aan de ministers van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties en van Buitenlandse Zaken over "de puinhoop bij het toekennen van subsidies voor het referendum op 6 april 2016" (ingezonden 15 februari 2016)

Vraag 1

Heeft u kennis genomen van het feit dat recentelijk pas 3 subsidieaanvragen voor het referendum waren toegewezen? 1)

1) <http://nos.nl/artikel/2084715-pas-drie-subsidieaanvragen-toegewezen-voor-oeukraïne-referendum.html>

Ministerie van Binnenlandse Zaken en
Koninkrijksrelaties

> Retouradres Postbus 20011 2500 EA Den Haag

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-
Generaal
Postbus 20018
2500 EA DEN HAAG

Antwoord vraag 1

Op de website van de Referendumcommissie is een actueel overzicht te vinden van de verstrekte subsidies. Op 15 februari waren 73 aanvragen toegekend.

Vraag 2

Bent u ervan op de hoogte dat de regeling, die de referendumcommissie zelf heeft vastgesteld, er in voorziet dat de commissie binnen drie weken na ontvangst van een aanvraag om subsidie beslist (artikel 11 van de subsidieregeling raadgevend referendum)?

18 februari 2016

Betreft Beantwoording Kamervragen

Antwoord vraag 2

Ja.

Vraag 3

Kunt u aangeven hoeveel subsidieaanvragen zijn binnengekomen en op hoeveel van die aanvragen een beslissing genomen is binnen de termijn van drie weken?

Vraag 4

Hoeveel procent van de aanvragers had het formulier niet goed ingevuld en is gevraagd om nadere informatie?

Antwoord vragen 3 en 4

Er komen nog steeds aanvragen binnen. Als aanvullende informatie moet worden gevraagd, kan de termijn van drie weken verschuiven.

Vraag 5

Indien het formulier zo slecht is ingevuld, ligt dat dan aan de aanvragers of aan het formulier?

Vraag 6

Kunt u een kopie van het oorspronkelijke formulier aan de Kamer doen toekomen en aangeven op welke punten het in uw ogen tekortschiet?

Antwoord vragen 5 en 6

De aanvraagformulieren (voor rechtspersonen en voor natuurlijke personen) zijn te vinden op de website van de Referendumcommissie: www.referendum-commissie.nl. De formulieren zijn voorzien van een toelichting. De Referendumcommissie zal zelf de uitvoering van de subsidieregeling evalueren. In die evaluatie zal grondig worden nagegaan hoe de uitvoering van de subsidieregeling is verlopen en welke lessen daaruit te leren zijn voor enerzijds de regeling zelf en anderzijds de uitvoering daarvan. De punten die aan de commissie zijn gemeld cq. onder de aandacht zijn gebracht van de commissie,

**Directie Bestuur,
Democratie en Financien**
Afdeling Bestuurlijke
Inrichting en Democratie

Datum 147
18 februari 2016
Postbus 20011
2500 EA Den Haag
Kenmerk
2016-0000102741
www.rijksoverheid.nl

Kenmerk
2016-0000102741

Uw kenmerk
2016Z03259

Ministerie van Binnenlandse Zaken en
Koninkrijksrelaties

> Retouradres Postbus 20011 2500 EA Den Haag

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-
Generaal
Postbus 20018

2500 EA DEN HAAG

zullen daar zeker een rol bij spelen. Ik wacht de evaluatie met belangstelling af. Uit de informatie op de website van de Referendumcommissie over inmiddels toegekende subsidieaanvragen kan worden afgeleid dat de werkwijze van de commissie voor veel aanvragers niet tot problemen heeft geleid.

Vraag 7

Hoeveel geld heeft de referendumcommissie zelf gekost tot 12 februari, inclusief de kosten van inhuur?

Datum 18 februari 2016

Betrokkenheid opording Kamervragen

Deze informatie zal beschikbaar komen in het kader van de evaluatie van het referendum, waarbij ook de evaluatie van de Referendumcommissie zelf zal worden betrokken. Ik verwacht de resultaten van de evaluatie na het zomerreces aan uw Kamer te kunnen sturen.

Vraag 8

Hoeveel subsidie is toegekend tot 12 februari 2016 ?

Antwoord vraag 8

Zie voor nauwkeurige informatie ter zake de website van de Referendumcommissie voor de stand van zaken van de toekenningen op 11 en 15 februari 2016.

Vraag 9

Is er nog sprake van een tijdige en eerlijke subsidietoedeling?

Antwoord vraag 9

Ja.

Vraag 10

Kunt u de referendumcommissie vragen de ingediende aanvragen en de genomen besluiten onmiddellijk openbaar te maken, zodat dit gecontroleerd kan worden?

Antwoord vraag 10

De Referendumcommissie publiceert een overzicht van toegekende subsidies op haar eerdergenoemde website.

Vraag 11

Hoe gaat u bevorderen dat besluiten tijdig en eerlijk genomen worden zodat er sprake is van een eerlijke campagne?

Antwoord vraag 11

In de Wet raadgevend referendum is er voor gekozen deze taak in handen te geven aan een onafhankelijke Referendumcommissie. Ik heb alle vertrouwen in een zorgvuldige besluitvorming van de Commissie, hetgeen wordt gestaafd door de informatie op de website van de Commissie.

**Directie Bestuur,
Democratie en Financiën**
Afdeling Bestuurlijke
Inrichting en Democratie

Datum 147
18 februari 2016
Postbus 20011
2500 EA Den Haag
Kenmerk
2016-0000102741
www.rijksoverheid.nl

Kenmerk
2016-0000102741

Uw kenmerk
2016Z03259

Ministerie van Binnenlandse Zaken en
Koninkrijksrelaties

> Retouradres Postbus 20011 2500 EA Den Haag

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-
Generaal
Postbus 20018
2500 EA DEN HAAG

Vraag 12
Kunt u deze vragen binnen een week beantwoorden?

Antwoord vraag 12
Ja.

Datum 18 februari 2016
Betreft Beantwoording Kamervragen

**Directie Bestuur,
Democratie en Financiën**
Afdeling Bestuurlijke
Inrichting en Democratie

Datum Markt 147
18 februari 2016
Postbus 20011
2500 EA Den Haag
Kenmerk
2016-0000102741
www.rijksoverheid.nl

Kenmerk
2016-0000102741

Uw kenmerk
2016Z03259